

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

TELEFONSZÁM: 128.

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Előfizetési árak:

Egy hóra 2 pengő. — Negyed évre 8 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára milliméteresoronként 10 fillér, szövegrészben 15 fillér
Hivatalos és pénztintezett hirdetések milliméteresoronként 15 fillér

A világ legborzalmasabb országhatárát látták a kaposvári angol vendégek a Dráva mentén. — Kaposvárra telepítik a szentimrei szakiskolát. — Kossuth diszbotja egy somogyi magánmuzeumban. — Hazánk felé száll egy sztratoszféra-léggömb.

Minisztortanács — vidéken.

Amint ismeretes, Gömbös Gyula régi terve, hogy időnkint az ország más-más vidékein hívja össze tanácskozássra a kormány tagjait, hogy zavartalanul mélyedhessenek el ama nagy reformtervek tárgyalásában, amelyek a kormány programjában szerepelnek s amelyek már a közeljövőben az országgyűlés napirendjén szerepelnek. A vidéki tanácskozások sorrendjét a békés és termékenyítő eszénjéről oly híres Pannonhalmi nyitotta meg és három napon keresztül ott a Bakonyban folytatódott a munka. A tanácskozásokról hivatalos jelentést adtak ki, amely jelezte, hogy olyan alapvető munkálkodásról van szó, amely gondos előkészítésre szorul, hogy az őszi parlamentnek anyagát szolgálhasson. Aki azonban a sorok közt is tud olvasni és érteni, az mindjárt tisztában lehet a bakonyi minisztortanács jelentőségével.

Elég, ha csak a földművelésügyi miniszter társadjának a letárgyalt anyagára utalunk. Az erdőtervény, a szőlő- és a borsgazdasági törvény, a gazdasági cselédek felmondási és költözködési idejét szabályozó törvény, az Általános fásításáról szóló törvényeken kívül tárgyalásra kerültek mindazok a kérdések is, melyek a magyar agrártársadalom égető problémái s amelynek megoldását ennek a társadalmi rétegnek ötérfelére követeli. A pénzügyminiszter nemcsak az időszaki hitel-és adópolitikai kérdésekről tett itt jelentést, de egyben ama problémákat is ismertette, amelyek a gazdaságosságok rendezésének ügyével kapcsolatosak s amelyeket a felvett esetek kapcsán meg kell oldani. Mindezeket a minisztortanácsban megtárgyalták s a megbeszélendő intézkedésekre a felhatalmazást meg is adták. Ugyancsak nagy szerepet játszottak a tárgyaló napokon a kereskedelemügyi miniszter előterjesztései is, amelyek hivatják az ország általános közgazdasági helyzetét erősíteni és olyan erőforrásokat nyújtani, amelyek lehetővé teszik, hogy a csonka ország anyagilag és gazdaságilag is a legszilárdabb pontjává válhassék a Duna-medencének.

Mindezen a szándék természetesen, hiszen Gömbös Gyula kormányzati programjának kezdetétől fogva a gazdasági megerősödés volt egyik legfontosabb pontja. Minden cselekvése és intézkedése is ezt a célt

szolgált. Egy bizonytalan költségvetésű ország nem igen tud megbirkózni a reátorioosuló feladatok nehézségeivel. A tavalyi gazdasági év mérlege fényes igazolásul szolgált erre a törekvésre, külkereskedelmi mérlegünkben eltűnt a fenyegető hiány, amely évről-évre állandóan emelkedő irányzatot mutatott és amelynek eltüntetését, az élet feltétele parancsolta. Sikerült. S hogy a tavalyi év sikeréhez az idén is lehet reményünk, azt a legújabbban megjelent hivatalos statisztika adatai igazolják, amelyek az első évnegyed gazdasági eredményeiről számolnak be. E számadatok szerint az első évnegyedünk 17,600.000 P többletet zárt, ami után reményünk lehet, hogy az év további folyamán csak még kedvez-

zőbbé válik ez az eredmény.

Még inkább megerősítheti reménykedésünket, ha külkereskedelmi forgalmunk adatait vizsgáljuk az év január-juniusi viszonylatában, amikor behozatalunk a tavalyi értékkel szemben 144.2 millió pengőről 168.3 millió pengőre szökött ugyan, de ugyanakkor kivitelünk 159.4 millió pengőről 185.9 millió pengőre emelkedett.

Mindezek a tételek közgazdasági életünk egészséges fejlődése mellett beszélnek. Kivételünk megfelelő emelkedése ama külkereskedelmi politika hiteltel támasztja alá, amelyet Gömbös Gyula a római harmas egyezményben fektetett le s amely most már gyakorlatilag is igazolja az olasz-magyar-osztrák megegyezés gyakorlati értékét.

Mit láttak a Dráva mentén angol vendégeink?

A világ legborzalmasabb országhatára fölött megdöbbenek angol barátaink és megállapították, hogy a magyarság sérelme jóval nagyobb, mint ahogy azt a világ itélőszéke elé állítja.

Végre elérkezett az ideje, hogy a sérelmeinket mindjobban megértő angol nemzet két illusztris tagjának bemutatthattuk a Dráva országhatár szörnyűségeit s ezáltal sikerült a külföld figyelmét eme, eddig mellőzött határrezs égbekiáltó igazságtalanságára felhívni.

John W. Broome angol népszövegségi delegátus és Harry C. Julian skót örnagy, a Kaposvározt már jól ismert két magyarbarát angol látogatta meg e hó 16-án a Dráva országhatárt s megállapítva sérelmeink jogosságát, az kijelentést tették, hogy *a magyarság sérelme jóval nagyobb, mint ahogy azt a világ itélőszéke elé állítja.*

Az óhajta várt angol vendégek a vármegye autóján érkeztek Barcsra, ahol villásreggelin dr. Boronkay Károly főszolgabíró látta őket vendégül. Rövid pihenő után a megszaporodott társaság Babócsára és Bolhóra rándult, mely két község zászlódiszben, az ünnepi ruhába öltözött lakosság kivonulásával várta angol barátainkat. Mély benyomást kellett az angolok előtt dr. Juszt István háromfai plébános angol üdvözlő-beszéde s megilletődés vett rajtuk erőt, midőn több virágcsokrot átnyújtó magyar leány élén Kulcsár Mariska talpraesett angol beszéddel üdvözölte őket.

Az országhatárt a legnagyobb részletességgel szemléltek meg az angolok. Boronkay Károly főszol-

gabíró, Merész Gyula földbirtokos, Kaltrovcis Antal, Jászberényi András nyug. gazdasági akadémiai tanár, Márton László tisztartó és dr. Székely Ferenc körjegyző mutatták be Európa legborzalmasabb határát, mely valóságilag megdöbbenetel angol vendégeinket. Látták szántóföldi táblákat, melyeknek fele magyar, fele jugoszláv. Látták határrezt, mely légvonalban 3 km széles s a határ a sok kanyarodással ott mégis 9 km. Látták, hogy az országhatár miként szeli át lép-

ten-nyomon derékszőgben a Drávát s látták, hogy miként vágja az ket- két Bolhón a kerteket és a község egyik utcáját, amely utcában a magyar és jugoszláv határvörök 50 m. távolságról néznek egymással farkasszem. Személyesen hallgatták meg a nép panasztát. Beszéltek kiülőzöttelkel, akiknek egyetlen vétük az volt, hogy magyarok, tudomást vettek a szerbek adóikkasztásairól, a tizedáron elárverezett terményekről, elfogatásokról, megbotztatásokról és a lakónházaiktól 100 méterre fekvő földjeik megművelésének eltiltásáról.

De láthatták az angolok a magyar élniakarást is. Bemutatták nekik a babócsai elemi iskola híres leventecsapatát, mely *Pergő József* tanító vezényszavaira olyan gyönyörű fapuska-gyakorlatot tartott, hogy diszére válhatott volna a nagyoknak is. Látták a mintaszerű bolhói uradalmat, a népesség magasfokú mezőgazdasági kultúráját s gyönyörködhettek *Merész Gyula* és *Merészné Góresh* grófnő gyönyörű festményeiben.

Az angol igazságszóság tört ki John W. Broome-ból, midőn a bolhói bíró támogatást kérő szavaira a következő választ adta:

— Ne csüggedjenek a magyarok. Napról-napra nő a barátaik száma. A szörnyű igazságtalanság orvosolva lesz, de addig is kitartani s ragaszkodni jelmondatukhoz: Nem, nem, soha!

Ebédre Merész Gyula látta vendégül babócsai kastélyában angol vendégeinket, akik onnan a gyékényesi hidfőhöz vonultak, mely — megállapításuk szerint — szintén súlyos eset. *Jászberényi András.*

Kaposvárra telepítik át a szentimrei gazdasági iskolát.

Mint kiszagdaképző téli tanfolyam, már az ősszel Kaposváron kezd meg működését az intézet. — A városi képviselőtestület bizonyára örömmel hagyja helyben jövő heti ülésén ezt az előnyös intézkedést.

Dr. Kaposváry György polgármesternek meglehetősen sok gondot adott az utóbbi nehéz években, hogy a takarékosági okokból leszanált költségvetés mellett miképpen tudjon a város fejlesztéséről, új intézményekkel való gyarapodásáról gondoskodni? A város adófizető polgárait újabb terhekkel megnyomorítani nem akarta, viszont áldozatok hozatala nélkül várost fejleszteni, intézményeket Kaposvárnak megszerezni nem lehet.

Ezen a téren is sikerült azonban végre megtalálni azt a megoldást, amely lényeges előnyhöz juttatja a várost, anélkül, hogy számbajelölhető befektetést kellene a város költségén létesíteni.

Megtudta ugyanis idejekorán a város vezetősége, hogy lejárában van a földművelésügyi minisztériumnak a somogyiszentimrei gazdasági szakiskolára vonatkozó bérlete a földterület tulajdonosával és ezért tárgyalásokat kezdett dr. Kapos-

váry polgármester aztán, hogy ez a földművesiskolát a bűreljár-takör telepítse át a kormány Somogy-szentimréről Kaposvárra, hol az intézmény a Kamara székhelyén lenne és kiterjedtebb körökben lehetne áldásait széthinteni. A hosszan tartó tárgyalások végül is most eredményre vezettek, amennyiben itt járt a napokban Kaposváron *Suhajda Tibor*, a mezőgazdasági szakiskolák országos főigazgatója, aki meghozta a hírt, hogy a földművelésügyi minisztérium hozzájárult az iskolának Kaposvárra való áttelepítéséhez, elfogadván azokat a feltételeket, amelyeket az előzetes tárgyalások alkalmával a város e célra felajánlott s amelyeknek így most már csak képviselőtestületi jóváhagyása van hátra, ami a jövő héten fog megtörténni az összehívandó városi közgyűlésen.

Eszerint befejezettnek tekinthető, hogy Kaposvár már az öszre egy új intézménnyel fog gyarapodni, mégpedig a Somogy-szentimréről áttelepítendő iskolával, amely október hóban már itt fog megnyitni, mint *kisgazdaképző téli tanfolyam*, mely kétévés ciklusokban képezi ki növendékeit. Az első, vagysis téli félévben az elméleti ismereteket sajátítják el a növendékek, a nyári (második) félévben pedig a gyakorlati gazdálkodást tanulják meg, tanári felügyelet és ellenőrzés mellett.

Az iskola elhelyezése a város a cseri uton levő kislakásokat fogja felhasználni, ezért az ottani lakóknak már fel is mondták szept. hó 15-re, hogy az átalakítások mielőbb megkezdődhetnek. Két hold területet bocsát a város az iskola rendelkezésére, továbbá itt építik fel a Szentimrén lebontandó és ide áthozandó gazdasági épületeket, valamint itt létesítenek igazgatói, tanári lakásokat és 80 növendék részére internátust.

A földművelésügyi minisztérium erre a célra 70.000 pengőt bocsát a város rendelkezésére, úgyhogy a kaposvári munkanélküliség enyhítése is jó alkalmat biztosít ez a tranzakció, amellyel, hogy mintegy 20 intelligens lakóval és közel 100 új fogyasztóval gyarapítja a város közönységét, amellyel, hogy a kaposvári és közeli kisgazdák bejáró növendékeként is részesülhetnek az iskola oktató munkájának előnyeiben.

A város polgármesterét és az ez ügyben is sokat fáradozó *Siposs Kálmán* gazd. tanácsnokot elismerés illeteli ezért az előnyszerzésért.



Tört aranyat,
ezüstöt és briliánsat
legmagasabb napi áron vesz

Csajághy Antal
órák, ékszerész és látszerész
KAPOSVÁR, KORONA-U. 1.

Óra-, ékszer és szemüvegjavításokat a legjobban és legolcsóbban készít.

Intézeti anyagok,
paplanok takarók

Kertész Manó
női és férfi szövet-, vászon- és szőnyegüzletében

(Megyeházzal szemben.) **Fő-utca 13.** (Megyeházzal szemben.)

Ujabb hiteleket kapnak a kaposvári kisiparosok és a kiskereskedők.

A Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara kiküldöttél Kaposváron.

A kaposvári Ipartestület *Harsányi Géza* elnöklese mellett pénteken este látogatott előjárósági ülést tartott, amelyen a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében dr. *Vétek János* vezető titkár és *Mayer Gusztáv* kamarai fogalmazó is megjelentek.

A vendégek üdvözlése után dr. *Vétek János* mástfélérás tanulságos előadásában domborította ki azt az érdekközösséget, amely a két ténnyezőt, az Ipartestületet és a Kamarát összefűzi. Gazdag programot látott elő a Kamara közhasznú munkálkodásáról, amely végeredményben a törvény erejével védi az iparosok és kereskedők érdekeit. Üldözi a kontárokot, szigorúan eljár a tiltott megrendelés-gyűjtők ellen és nem szűnik meg állandóan szorgalmazni azokat az intézkedéseket, amelyek az iparosegyelem érdekeit védelmezik és haladását biztosítják. A kamarák akciójának eredménye az új közszállítási szabályzat megalkotása, valamint az az intézkedés is, hogy a közmunkáknál a vállalati összegnek csak 15 százaléka tartható vissza. A kamara kívánja a vásárok leépítését és a kirakodó vásárok olyan irányu korlátozását, hogy azokon csak a helyi

iparos és kereskedő rakodhasson ki. Követeli a decentralizációt, a vidéki kereskedelem és ipar fellendítését, az illegitim eszközökkel is minden magához szívó fővárossal szemben.

Majd a fedezetnélküli kisipari hitelek kérdéséről beszélt és bejelentette, hogy az ipar és kereskedelem ügyé iránt nagy megértéssel viseltető *Fabinyi* kereskedelmi miniszter nagyobb összeget állított be az új költségvetésbe, egyebekben annak semmi akadályja nincs, hogy a *visz-szajított kölcsönök arányában újabb kisipari és kiskereskedői hitelek folyósíttassanak*. Ezt a hitelt, igénybevenni óhajtok minden további nélkül kérelmezhetik.

A mindvégig feszült figyelemmel hallgatott előadás után élénk vita fejlődött az ipar rákfenéje, a kontárkérdés körül, ennek gyökeres orvoslását is biztosította a kamarai titkár. Majd megígérte, hogy negyedvenként ellátogat Kaposvárra, hogy a sérelmek és panaszok tárgyában személyes meggyőződést szerezzen.

A vezető kamarai titkár tanulságos előadásáért *Harsányi* elnök mondott köszönetet.

Miért szükséges a Mezőgazdasági Kamara vegyvizsgáló-laboratoriumának felállítása?

Lapunk mult vasárnapi számában hírt adtunk arról, hogy Somogy vármegye mezőgazdasági bizottsági gyűlésén *Stephaich Pál* alispán szót emelt az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara vegyvizsgáló laboratóriumának mielőbbi felállítása érdekében s a kamara nehé anyagi helyzetére való tekintettel megígérte, hogy a laboratórium felállításának költségeit Somogy vármegye hathatósan hozzájárul. Felszólalásában hangsúlyoz-

ta, hogy ma, amikor a mezőgazdaságunk ugyyszólván minden ágában a kémiai vizsgálatok oly segédkezet nyújtanak, amely nélkül az országok közötti erős gazdasági verseny közepett egy ország sem tudná a helyét megállani, igen fontos az, hogy az Alsódunántúli gazdaságszolgálatomnak is egy olyan laboratórium álljon rendelkezésére, amelyben egy a kis- mint a nagybirtokosok a legesekélyebb díjazás mellett megkaphassák azokat a vizsgálati ada-

tokat és szakvéleményeket, amelyekre gazdasági üzemek reutalitásának biztosítása érdekében elengedhetetlenül szükségük van.

Mi somogyiak büszkék lehetünk, hogy egy ilyen fontos mezőgazdasági érdekből csonka hazánkban újra Somogy vármegye viszi el a pálmát s hogy Somogy vármegye-nek első tisztviselője, *Stephaich Pál* alispán újra elsőnek lépett a mezőgazdaság kulturális haladásának a zászlóvivőjéül, akkor, amikor látta, hogy a mezőgazdasági kamara nehé anyagi helyzete miatt nem képes előteremteni a fedezetet eme programjába már nyolc éve felvett laboratórium felállításához.

Örömmel látjuk, hogy a kamara vegyvizsgáló laboratóriumának felállítása a megvalósuláshoz közeledik. Eppen azért kérdést intéztünk *Vér Ferenc* kamarai vegyész-mérnökhez a vegyvizsgáló laboratórium munkakörét illetőleg. Az alábbiakban ismertetjük röviden, hogy melyek azok a vizsgálatok, amelyek eme felállítandó vegyvizsgáló laboratórium végezze és milyen téren nyújthatna segédkezet a mezőgazdaságnak.

Nyert információk alapján a kamara vegyvizsgáló laboratóriuma a mezőgazdasági vegyvizsgálatok összes ágaira kiterjed. Így munkakörét képeznék:

Talajvizsgálatok, tápanyag, illetve műtrágyázás, talajjavítás, mésszes, talajösszetétel stb. szempontjából.

Istállótrágya és műtrágyavizsgálatok.

Takarmánymagvak, lisztek és pogácsák vizsgálata, fehérje, keményítő, olaj; stb. tartalomra.

Gabona- és lisztvizsgálatok.

Tejvizsgálat zsírtartalomra, hamisításokra.

Borvizsgálat szesz, cukor, glicerin stb. tartalomra.

Vizsgálat ivóvíz, kazánvíz.

Cukorrépa vizsgálat cukortartalomra.

Olaj, petroleum, benzin, gépszir, egyéb kenőanyagok azonosság vizsgálat.

Szervetlen vegyületeket tartalmazó növényvédelmi anyagok, magpácok vizsgálata hatóanyag szempontjából.

Eme fenti vizsgálatok mellett szükségesül esetleges egyéb kémiai vizsgálatokat is fog végezni a vegyvizsgáló laboratórium, továbbá a már régebbi idők óta tervezett vett talajterképezéssel kapcsolatos vizsgálatokat fogja végezni az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara kerületében a talajok méstartalma és talajreakciója szempontjából.

Amint fentebbiekben látható, eme vizsgálatok mind olyanok, amelyekre a mezőgazdaságnak lépten-nyomon szüksége van, hogy egy a talajművelés, valamint állattenyésztés, növény- és gyümölcsstermelés terén a legintenzívebben és egyben a leggazdaságosabban munkát kifejthesse. Az Alsódunántúli gazdaságszolgálatomnak ily arányban való megadása, illetve munkájához segédkezet adása nemcsak mezőgazdasági, hanem egyuttal közgazdasági érdek is.

Standard világmárkás
rádiók
már megérkeztek!!
P e n g ő 136.-

Bemutítja:
PERTRIX anódok
állandó raktára

Boskovitz László
Somogy Vilámsági vállalat
Telek-u. 1. Telefon: 5-66.

Magyar hangos- és némafilm csokor.
Eggerth Márta és Jávor Pál hangosfilmje!
Csak egy kislány...
Bolváry Géza filmje.

Nosztly fiu esete Tóth Marival
Mikszáth Kálmán regénye.

Sárga liliom
Napj 3 előadás: 3, 6 és 9 óraker.

NŐI- ÉS LEÁNYKA-KABÁTOK

legolósobban

FÜRST JÓZSEF cégnél
Kaposvár, Korona-utca II. sz.

legolósobban

Idegen nyelveket
tanuljanak a Balaton melletti
vasutasok!

Egyik nagyforgalmu balatoni üdülőhelyre érkezett osztrák csoportból valaki bőröndjét bennhagyta a vonatban, mert sok csomagjuk volt. A vonat csak egy percig állt s így a lázas sietség közepett nem jutott idő a csomagok átszámolására. Osztráknak azonnal az állomási irodába sietett és jelentette a szolgálattevőknek, hogy a csomagja a vonaton maradt.

Azaz csak jelentette volna, ha tudott volna németül a szolgálattevő. Sem ő, sem a másik beosztott nem értette meg az osztrák vendég panasztát. A főnök ugyancsak nem tudott egy szót sem németül.

A kétségbeesett osztrákok az állomáson levő fürdővendégek között valóságos hajtóvadászatot rendeztek német tolmács után és tíz urat megszólítottak már hiába, amikor jelentkezett egy németül tudó.

Mire a tolmáccsal előadalták panaszaikat, természetesen a vonat már a legközelebbi állomáson is túl járt. Talán a tolmácsolás sem lehetett valami tökéletes, úgy, hogy a délelőtti 10 órakor bentmaradt, 400 pengőre becsült bőrönd még aznap esti 11 óráig sem került elő. Lehet, hogy egyáltalán elő sem került.

Eltekintve attól, hogy a régóta áhított idegenforgalomnak, melynek

Miért van szükség

a tejrendeletre, a burgonyaellátás és a gabonaértékesítés
mai rendjére?

Tudvalevőleg a tejforgalom terén szerzett tapasztalatok alapján készüld az új tejrendelet. Senki sem tudja még, mi lesz benne, de azért máris megkondultak a vészharangok a szabad tejforgalom visszaállításáért.

Illetékes helyen a következőket jelentették ki a tárgyban lapunk munkatársának.

— A tejkérdés szabályozása azért vált szükségessé, mert a termelő a multban csak elenyészően csekély részt kapott a városi fogyasztók által fizetett magas tejárakból. Budapest tejellátásának eddigi szabályozása el is érte azt a célt, hogy a tejtermelő ma 6-8 fillérrel többet kap a tej literjéért, mint annakelőtte.

— A szövetségi tejtermelés egyszerűen bevált és a tejjáadás jövedelmezősége emelkedett. És mégis uton-utján a gáncsolják és támadják a tejtermelők érdekében fogantatott, rendszabályokat. Ez azonban ne lévesszen meg senkit, mert nyilvánvaló, hogy önző üzleti érdekek dolgoznak a kulisszák mögött és rendezik a mesterséges tá-

áldásontó fellendülését éppen az osztrákok segítik elő, az idén szép számban történő megjelenésükkel, egyáltalán nem lesz hasznára, ha hasonló esetek megisméltődnek és esetleg idegenek csomagjai elveszhetnek. Kérdelem: Nem érdeke-e az a M. Á. V.-nak elsősorban, hogy a balatonmenti, napról-napra növekvő idegenforgalmu állomásokra oly vasutasokat helyezzen, akik legalább még egy nyelvet beszélnek?

Nem az-e az idegenforgalom elősegítésének legegyszerűbb követelménye, hogy maga az a szerv, mely a belső forgalmat ide-oda szállításával elsősorban bonyolítja le, már eleve, mielőtt a forgalom megindulna, rendelkezze olyan alkalmazottakkal, akik tudnak beszélni az idegennel?

Olyan nagy áldozatot igényelne az, ha kiválogatná a rengeteg németül, olaszul, franciául beszélő tisztviselő közül azokat, akik a fürdőhelyek állomásain modorban is és nyelvben is hazánk dícsőségére állnának meg a helyüket?

Csak egy bőrönd veszett el uraim, de félt, hogy ha az, aki elvesztette, elmondja esetét odakünn, elvesztünk sok újabb idegent, mert nem szívesen forognak ott, ahol magukat csak nehezen tudják megérteni!

Sz.

ellátásából. Nem lehetett eltérni, hogy a szabolesi burgonyatermelő 2 fillért kapjon a budapesti 12 filléres árból. Ezért vált szükségessé a burgonyaforgalom olyan szabályozása, amely mellett a burgonyatermelő vidékek termelői is az eddigi gúnyárak helyett megfelelőbb áron értékesíthessék termékeiket. Ezt azonban csakis a főváros burgonyaellátásának egységes szabályozásával lehetett elérni. De nyomban felhangzik a különböző burgonyakereskedelmi érdekeltségek tiltakozása, amelyeknek fáj az, hogy nem kaphják meg elég olcsón a szabolesi és északvidéki legjobb burgonyát és nem kereshetnek most már jóval többet a burgonya eladásán, mint maga a termelő.

— Altalában mindig üzleti magánérdekek iparkodnak utjába állani annak, hogy a termelő megfeszített munkájának megérdemelt jutalmához jusson. Az agrártermékek áralakulásában beállott javulás az egész vonalon a céltudatos kormányintézkedéseknek köszönhető, amelyek nincsenek, de nem is lehetnek tekintettel a nagyszámú közvetítők zsebére. Ha szabad forgalom mellett a termelőre nézve kedvező értékesítés nem lehetséges, — amint hogy a tapasztalatok szerint valóban nem volt lehetséges — úgy a szabad forgalom hiányait és hiányosságait megfelelő szabályozással kell kiküszöbölni. Ez történt úgy a tejforgalomnál, valamint a burgonyaellátásnál is. És ugyancsak ez érvényesült a gabonaértékesítésnél is, amelyet nem lehetett a fözsdei manipulációk és papirosbuza-manóverek szabad prédájul átengedni a lelkiismeretlen spekulációnak — a termelő kárára.

— Bármennyire siránkoznak is ezek az üzleti érdekeltek a szabadforgalom kiküszöbölése felett: a kormányzat tudja kötelességét és erélyes rendszabályokkal az ország nagy többségét kitevő termelőrétegek mellé áll. A legális kereskedelem ám vegye ki működésének illő hasznát az agrártermékek forgatombáhozatalából, de fizesse meg viszont a termelőnek azt az árat, amely neki a jog, az igazság és a tisztességes üzleti etvek szerint lényeg kijár.

Magyar hangos- és némafilm csokor.
Eggerth Márta és Jávör Pál hangosfilmje!Csak egy kislány...
Bolváry Géza filmje.Nosztyi fiu esete Tóth Marival
Mikszáth Kálmán regénye.Sárga liliom
Napi 3 előadás: 3, 6 és 9 órakor.

CIÁNOZÁS

JÓTÁLLÁSSAL
LUKÁCS GYULA okl. vegyész-mérnök
Kaposvár, Fő-u. 3.
Telefon 374.

Par nap múlva kaphatók

a legújabb típusu világhírű

PHILIPS
RÁDIÓK

amelyek árban, teljesítményben és szépségben a szenzáció erejével hatnak. — Várlon rádióvásárlásával!

Mindennemű felvilágosítással szolgál:

Dunántúli Gépáruház
Kaposvár, Korona-utca 8. Telefon: 6-82.

fényképezéshez!

UJ
IZSÁK
FILMA LEGJOBB MINŐSÉG
MINDEN TEKERCSERE

GARANCIA

KAPHATÓ
AZ IZSÁK ÜZLETEKBE
FÜKÖK MINDENÜTT26° Sch.
6-9 és
8 FELVÉTELES
TEKERCS

128

A mai nap eseményei.

Magyarország felé száll egy
sztratoszféra léggömb.

Cosyns belga tanár ma hajnalban a Brüsszeltől 110 km-re fekvő Hour Havenne-ből sztratoszféra repülésre indult. A légköri viszonyok kedveztek a felszállásnak, szél sem mozgott s minden baj nélkül sikerült a léggömb elbocsátása a földtől. Cosyns magával vitte segédét, Van der Els-et is. A felszállás után a reggeli órákban Cosyns rádió útján közölte, hogy a léggömb északkeleti légáramlatba került. Tudományos körök tehát számítanak arra, hogy a léggömb Csehország v. Magyarország felé száll s esetleg magyar területen ér földet.

Öt halálos ítéletet várnak
a puccsista rendőrök bűnperében.

A puccsista rendőrök bűnperének mai tárgyalásán nem hoztak még ítéletet, mert a védők oly hosszúra nyújtották beszédeiket, hogy a perbeszéd a délutáni órákba is belenyúltnak. Jogászai körökben 5 halálos ítéletet várnak. E feltevés jogosságát alátámasztja az is, hogy Láng hóhért felszólították, legyen ma estére készenlében a halálos ítéletek végrehajtására. A letartóztatott Rintelen, volt kancellár bűnperének főtárgyalását szept. 10-ére tűzték ki.

Szent Istvánkor nem jelennek meg a lapok.

Szent István napján a budapesti és vidéki lapok nem jelennek meg.

Mussolini kedden találkozik
Schuschnigggal.

Mussolini Észak-olaszországban kedően találkozik Schuschnigg osztrák kancellárral. A tanácskozás felőli mindama anyagot, amely a Mussolini-Dolfuss találkozóra volt kitéve, Schuschnigg nagy elfoglaltsága miatt csak 1 napig tanácskozik Mussolinivel és még kedden este visszarepül Bécsbe. Ausztria függetlenségének kérdése kerül csak szóba, a pénzügyi vonatkozású kérdéseket későbbi időpontban vitatják meg. Mussolini Ausztria függetlenségének kérdésében nemcsak a nyugati hatalmakkal, hanem a kisanntanttal is tanácskozik fog.

Hitler újabb amnesztiaja.

Hitler birodalmi vezér újabb közkegyelme során, illetve a holnapi népszavazás kapcsán megkegyelmezett 500 politikai internáltnak. Az újabb közkegyelem folytán egész Szászországban egy politikai gyűjtőtábor maradt.

Hosszu évek óta beváltak az
ASPIRIN

tabletták
minden meghűléses
betegségnél és
reumás fájdalmaknál.

A valódiságért és jószágért szavatol
a minden tablettán látható felírás:



Gyógyszertárban kapható.

A Szent Jobb

újbul elindul útjára a nagy körme-
ben, hogy szentségével világosságot
gyujtson az emberek szívében és
felemeleje a fertőből őket oda, ahol
Krisztus Király igéit csepegtetik a
lelkükbe s ahol Istenbe vetett hittel
építik ki a szebb magyar jövőt, —
a mélyesges hittől átítatott kereszt-
tény életbe.

Ma ezek és ezek zarándokol-
nak a Szent Jobbhoz, hogy erőt
merítsenek e roppant küzdelemhez,
ezek és ezek itatják lelkükbe a
kereszténység jelképét, a keresztet,
hogy megacélozza őket. Szent Ist-
ván is keresztrel a kezében járta
be az országot és Szent Márton és
Szent György-zászlókkal indult a
harcba a pogány Koppány ellen,
védeni a keresztet! És győzelmével
kereszténnyé és hatalmassá tette
az országot! Most, amikor a fegyhá-
zak és börtönök oly nagy tömeget
rejtik mélyükön a törvényes ut-
ról félrelépett, szerencsétlen embe-
reknek, hogy egész vármegyét le-
hetne belőlük benépesíteni, szá-
szorta és ezerszerre nagyobb, láng-
lelkű apostolokra van szüksége e
bűnben fetregő világnak, mint bá-
mikor. Mert a hit erőt ad, a hit
megacéloz, a hit megóv a bűntől
és erőt ad a küzdelemhez. Ezért
áldozunk káprázatos és pompás
ünnepségek közepette a nagy ige-
hirdető szent király emlékének és
ezért hordjuk körül a Szent Job-
bot minden esztendőben. Szent Ist-
ván nevét és tetteit lángbetűkkel
kell beírni minden magyar lelkébe
és a Szent Jobbnak bele kell sugá-
roznia az egész nemzet szívébe —
és akkor a Stavinskyk, a Krueger-
ek, a panamák korszakát a becse-
letes munka és hívő emberek kor-
szaká váltja fel és a hitélet mély-
ségében önmagára talált magyarság
rövidesen ki fogja építeni a
boldogabb magyar jövőt!

S. J.

Magyar hangos- és némafilm csokor.

Eggerth Márta és Jávor Pál hangosfilmje!

Csak egy kislány...

Bolváry Géza filmje.

Noszty fiu esete Tóth Marival

Mikszáth Kálmán regénye.

Sárga liliom

Napi 3 előadás: 3, 6 és 9 óraker.

ZEISS-PUNKTAL a



**tökéletes
szemüveg.**

Kizárólag kapható:

ACZÉL DEZSÓ

„HATTYU DROGERIA“ ÉS

LÁTSZERÉSZETI

SAKÜZLETÉBEN

**ZEISS
PUNKTAL**

Kaposvár, Fő-utca 18. szám.

Őszi Földközi tengeri utazások

Szeptember 4—10-ig.
Szept. 21—okt. 7-ig.

Hajójegy 250 P.

Slessen jelentkezni az **Idegenforgalmi Irodában.**

Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 19.

A Sabácnál megsebesült 44-esek
közül az első megérkezett átutazó-
ban Szabadkára, ahol a »Bácskai
Hírlap« munkatársa elbeszélte
vele a sabáci harc lefolyásának
részleteit, amelyekkel egész terjedel-
mükben közölt a »Somogyvármegye«
is. — A király öfelsége a
Vörös Kereszt Egylet létesítésének
50-ik évfordulója alkalmából az egy-
let körüli érdemek jutalmazásaiul
érdemrendet alapított, kitüntetések-

kel. — Hivatalos jelentés is be-
számolt arról, hogy a bevett sabáci
erőd fokára 41-esek tüzték ki el-
sőnek a nemzeti lobogót.

1924. augusztus 19.

A tanoncokatást újból szabályoz-
ták. — *Örffy Imre* dr. képviselőt
vihár lepte meg a Balatonon vitor-
lázás közben. A halálos veszedelm-
ből egy motorosónak mentette ki a
képviselet. Ez a motorosónak gr.
Jankovich-Bésán Endre képviselő
volt.

SPORT

**Milyen lesz
a Somogy
őszi csapata?**

Soha kedvezőbb előjelek mellett
nem indult a Somogy az új bajnoki
szezonnak, mint most: hatósági tá-
mogatók, rendezett anyagi viszonyok,
főként pedig a közönség lelfo-
kozott, igen élénk érdeklődése.
Érdekes közelebbről szemügyre ven-
ni azt, hogy a Somogy FC vezetősége
ezeket az előnyöket a csapat-
szervezés szem pontjából miként
hasznosította.

Joós, Váli, Györffy, Mátéffy, Fo-
ór, Györffy II. hiányzik a Somogy
mult évi csapatából, helyettük pe-
dig? ... Váli elárult posztjára Bár-
dos, a Turul fiatal kapusa került,
míg Joós helyébe Fabókot, az Er-
zsébet balbakkját szerződtették, te-
hát a védelem: Bárdos, Velez, Fa-
bók lesz. Ez a csapatrészt termé-
szetszerűleg gyengébb, mint a tavalyi,
mert Joós klasszisztát a két bekké-
kemény és erőteljes játéka nem
pótolja teljes mértékben, Bárdossal
viszont nyert a Somogy, mert lab-
dabiztosabb, jobban helyezkedik,
mint Váli, csak alacsonyabb terme-
te jelent bizonyos hátrányt. A halfis-
or ma is csonka. Egyedüli fix pont
Boross, Murát súlyos beteg, 1—2
hónapig nem lép pályára, balhall
nincs. Kísérleteztek ugyan Miklós
II.-vel, de a tapasztalat azt mutat-
ja, hogy ez a megoldás nem felel
meg. Ha Murát felgyógyul, a jobb-
fedezett helye be van töltve, de ö-
kvetlenül kell egy fedezetet szerze-
nie a vezetőségnek. Érdekes, hogy
2 évvel ezelőt szobakerült egy b-
pesti halfjátékos, akit akkor a So-
mogy egész csekély anyagi differe-
ncia miatt ejtett el, ma pedig ez a
játékos igen komoly jelölt. Egyéb-

ként vasárnap és hétfőn a II. liga
válogatottjában szerepel is ez a half
s nincs kizárva, hogy itt maradjon.
Mellesleg kitűnő játékos. A csatár-
sor ment át legelőbb átalakuláson.
Kollár és Kutik új emberek. A fiatal
jobbszélsőben nagy tehetség van,
kérdés csak az, hogy Morvay tré-
neri tudománya és az I. liga nehéz
harcai milyen hatással lesznek erre
a 19 éves játékosra, letörés, vagy
tehetségének erőteljes kirobbanása
következik-e? Berecz—Gacsár—Kuti
belső trió papiron igen jónak ígér-
kezik. Mindhárom csatár gólképes,
harmonikus összejátékuk a két utol-
só meccsen a csatársor támadóere-
jét sokszorosan meghalványozta.
Kocsis nem láttuk az idén pályán,
vele azonban nem lesz baj.

Mind ezek egybevetéséből megá-
lapihatjuk, hogy a Somogy csapa-
tának gerince, a halfisor a legsürgő-
sebb átszervezésre szorul s hiába
töltötte be a Somogy vezetősége a
védelem és csatársor réseit, amíg
a fedezettor nincs kiépítve, nem le-
het arról beszélni, hogy teljes ér-
tékű munkát végzett a profik vezér-
kara. Nézetünk szerint a védelem
és csatársor az adott körülmények
közt a legjobb megoldással indul
mert a védelem meggyengülése nem
olyfokú, hogy az katasztrófális le-
gyen, viszont el kell ismerni, hogy
a csatársor lényegesen jobbnak
ígérkezik, mint tavaly volt. — Ve-
deremo...

**A kettős ünnep futball-
programja.**

A kettős ünnep mind-
két napján futballcsemegével szol-
gál a Somogy Kaposvár sporttársá-
dalmának. Vasárnap és hétfőn dél-
után fél 5 órai kezdettel a II. profi
liga válogatottját látja vendégül
A Somogy a következő összeállításban
szerepel: Bárdos — Velecz, Fabók
Goldstein, Boros, Miklósi II. — Hor-
váth, Berecz, Galambos, Kuti, Ko-
csis. A mérkőzések előtt vasárnap

d. u. 3 óraker a Bőhönye-Felső-
gesdi Levente Egyesület játszik Ka-
posvár Leventeválogottjával, hétfőn
a KPAC játszik a KRSC-vel.

HIREK

N A P T Á R.



Aug. 19.

Vasárnap. Róm.
kat.: Lajos pk.
Protest.: Huba.
Izr.: Elul hó 8.
Nap kelte 5 óra
00 perc, nyugta 19
óra 06 perc. Hold
kelte 15 ó. 14 p.
nyugta 23 ó. 00 p.

Aug. 20.

Hétfő. Róm. ka-
tolikus: Szent István k. Protestáns:
István k. Izr.: Elul hó 9. Nap kelte
5 óra 01 p., nyugta 19 ó. 04 p. Hold
kelte 16 ó. 17 p., nyugta 00 ó. 00 p.

Augusztus 21.

Kedd. R. katolikus: Chant sz. Fr.
Protestáns: Sámuel. Izr.: Elul 10.
Nap kelte 4 óra 02 perc, nyugta
19 óra 03 perc. Hold kelte 17 óra
08 perc, nyugta 0 óra 07 p.

**A bakonyi miniszter-
tanács**

fontos kereskedelmi és mező-
gazdasági reformtervei azt a
célű szolgálják, hogy tovább
erősítsék az ország közgazda-
ságát s a magyar dolgozó társá-
dalomnak lehetővé tegyék ne-
héz munkájának megérdemelt
gyűmöcsözését és gazdasági
boldogulását. Nem merült fel
ezen a tanácskozáson egyetlen
kérdés sem, mely ne ezt a célű
szolgált volna s így csak min-
den magyar dolgozó élte me-
gkönnyebbülését, jobbá válását
remélheti a bakonyi tanácsko-
zástól. De a bakonyi miniszter-
tanács idején az ellenzék is
munkában volt. Egyesülten vá-
nyult fel Kormenden, hogy Sig-
ráy gróf beszámolójától sze-
kundáljon. Bakonyban a föld
a buza, a kenyér kérdése. —
Kormenden a királykérdés volt
a fontos. De talán így is van
rendjén. Az ellenzék a harig-
laltal — a kormány a gyomor-
rat foglalkozik. Így aztán csak
kibirhatja a szegény magyar
nép a kormendi propagandát is.

**Szent István-napi hit-
talos istentisztelet.**

Hétfőn,
aug. 20-án, Szent István napján,
a nemzeti ünnepen a szentbeszéd
10 óraker, ünnepi nagymise pedig
fél 11 óraker kezdődik a plébánia-
templomban, melyre az összes hi-
vatalok és hatóságok meghívta
a plébániahivatal.

**Bucsuznak az angol
cserkészek.**

Miután az angol
cserkészek a Szent István napi ün-
nepségekre 20-án hajnalban Pestre
utaznak, ahonnan már nem is tér-
nek vissza hozzánk, vasárnap el-
bucsuznak Kaposvár várostól. Az
ünnepélyes elbucsuztatásuk 19-én,
vasárnap délben 12 óraker lesz a
Kossuth-szobor előtt, ahol az ösz-
szes cserkészek élén dr. Kapos-
váry György polgármester, köszön
el vendégeinktől, akik bizonyára
kedves emlékekkel távoznak tőlünk
a magyar fővárosba, majd pedig
házajukba.

**Ügyvédi iroda áthelye-
zés.**

Dr. Sárközy László ügyvédi
irodáját Fő-u. 12. sz. (Somogy-
megyei Takarékpénztár épülete) I. e.
5. ajtó alá helyezte át.

NŐI KABÁTOT

**Kaposvár, 3.
Korona-u. 3.**

**szövetet, selymet, mosó-
vászon- és kötöttárut
a most megnyit**

Ifj. WALDER SÁNDOR és TÁRSA

üzletében vegye!

OLCSÓ ÁRAK!

Kaposvári és vidéki Őzletszerzőköt
magas **JUTALÉKKAL** felvez.
'GSEPEL' varrógép
Ajánlatok fenti címen a kiadóba küldendőek. 10078

Angolnyelvű ígéhirdetés az év. templomban. Az angol cserkészek vezetője, Rev. Willings cambridgei lelkész vasárnap d. e. 10 órakor az év. templomban angolnyelvű ígéhirdetést tart. A beszédet Komjáthy Lajos s. lelkész tolmácsolja magyarra, majd a kaposvári ág. hitv. év. gyülekezet nevében angol nyelven mond köszönetet és búcsút az angol cserkészek vezetőjének. Az istentisztelet rendje egyébként minden tekintetben meg egyezik a szokásos istentiszteleti rendünkkel. A nagy érdeklődésre való tekintettel tiszteltelt kérjük a híveket, hogy saját érdekükben helyüket 10 óra előtt foglalják el. Mindenkit szívesen látunk. *Lelkészi hivatal.*

Köttés keresztés jelvények lesz a jubileum kat. nagygyűlés résztvevőinek. Az Actio Catholica Országos Elnöksége elhatározta, hogy a XXV. jubileum Országos Katolikus Nagygyűlésre való tekintettel művészes kivitelű jelvényvel látja el a Nagygyűlés összes résztvevőit. A művészes jelvény kerekalakú, közepén hárommal a kettős apostoli kereszt, amelyet a következő körirat vesz körül: »XXV. jubileum Katolikus Nagygyűlés Budapest 1934. Az Actio Catholica Országos Elnöksége.«. A jelvény ára, amely egyszersmind a kereszties gyorsvonatra való felszállást, a megfelelő vasúti díjszabás mellett, lehetővé teszi, csak 50 f. A jelvények az Actio Catholica központi irodájánál rendelhetők meg.

NE FOGADJON EL MÁÁÁST, csak GLADIATOR PENGÉT
A márka garanciája a kiváló minőséget!
Ára 10 f. Mindenütt kapható.

Kaposvár város vitézelhez! Folyó hó 20-án, hétfőn, Szent István napján 9 órakor hivatalos istentisztelet. Sorakozó a plébánia-templom előtt. Öltözöt vítezi formaruha (vagy sötét ruhá) összes kitüntetésekkel. Megjelenés kötelező. *Városi vitézi hadnagy.*

Parancs! Kaposvár összes cserkészei, vezetőikkel együtt, teljes díszben jelenjenek meg f. hó 19-én, vasárnap déli háromnegyed 12 órára az iparostanonciskola udvarán, hogy angol testvéreink buszszállításánál nagy szeretetünket és megbecsülésünket ezután is kifejezésre juttassuk. *Vezetőtiszt.*

A borbélyüzletek kinyitnak Szent István napján. Tekintettel arra, hogy Szent István ünnepe hétfőre esik, a fodrászüzletek hétfőn, Szent István napján reggel 7 órától 12 óráig lesznek nyitva.

Huscsarnok áthelyezés!!
Értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy **főüzletemet Fő-utca 63. sz. alá helyeztem át** (kórház mellé) ahol a tölem tapasztalt szolid árak mellett, állandóan friss husokkal és felvágottakkal állok m. t. vevőim rendelkezésére.
További szíves pártfogást kér **SZITA LAJOS** mérőszóró és hentesmester.

Látogassa meg a
SZOMBATHELYI ÜNNEPI HETET

1934. évi szeptember hó 1-10-ig.

Művészettörténeti, kertészeti, vadászati, halászati, mérnöki, sport, fényképezési, ipari és kereskedelmi, házipari és népművészeti kiállítás és vásár. // Szeptember hó 2-án versenyuszodaavatás, sportesemények. // **Háry János szabadtéri előadása** szeptember hó 1-én és 2-án. // Népviseletek és népszokások bemutatója. // Kongresszusok // 50 százalékos vasúti kedvezmény. // Kultur-filmes vonatok.

Napról-napra bővül a Kaposvári Hét programja. A szept. 23-30. közt megtartandó Kaposvári Virágos Hét programjának részleteit ma beszélte meg újból a rendező bizottság Siposs Kálmán városi gazd. tanácsnok, a kiállítás főrendezőjének és előkészítőjének elnöklése alatt. A meghívottak az ott elhangzottak alapján örömmel állapították meg, hogy a Kaposvári Hét programja napról-napra örvedetesen bővül, izmosodik és már az eddigiekből is kibontakozik az a nagy siker, mely az elgondolások alapján remélhető.

Elkészült a kaposvári Szent Imre-templom renoválása. A kaposvári áll. realgimnázium házikapornájával készült Szent Imre templom renoválásán hetek óta szorgalmasan dolgoztak Kappéter István mérnök emberei, akik a mai napon fejezték be a templom újjávarázsolását. A toronytetjétől az aljáig voltak eltüntetendő foltok és hiányok a vakolatot és ma már teljes pompájában ugy díszlik ez a jaáki templom hasonmással készült kápolna, mintha egészen frissen építették volna. Elmésen oldották meg a renoválás kapcsán a Szent Imre templom telkének víztelenítését. Annak idején ugyanis az építéskor arról elfelejtettek gondoskodni, hogy a talajból a nedvesség ne szívódhassék fel a falazatra. A templom három oldalán most felszedték a fal mellett téglajárdát és azt újból lerakták, mégpedig a faltól kifelé lejtőképp. A járdától kifelé, a falazattal párhuzamosan a templom mindkét oldalán egy-egy nyitott beton-csatorna a főbejárat felé lejtve továbbítja el az összegyűlekező vizet azokba a fedett aknába, melyek a bejáratnál jobbra is, balra is elkészültek most és amelyek az utcatest alatt átvezetett csövel torkollanak be dr. *Mészlányi Zoltán* orvos házához járdája mellett a csatornahálózat fősövébe. Így azután nem fog többé a talajvíz felszívódhatni a renovált templom falazatába.

Időfoglalás. Kiadott: 1934. évi augusztus hó 18-án, déli 12 órakor. Élénk északi légáramlás várható.

Október 7-én lesz a hatodik országos Frontharcos találkozó. Az Országos Frontharcos Szövetség kezdeményezésére folytatán minden év októberének első vasárnapján az ország minden tájáról találkozóra jönnek össze a megmaradt élő frontharcosok. Esztendőök óta október első vasárnapja az élő frontharcosoké, amikor is fegyelmélet, hatalmas ünnepeg keretében emlékeznek és emlékeztetnek a nagy világégés hősi halottaira, trianoni megcsönkítőtságuunkra. Az idén megrendezendő Országos Találkozóan hatadszor fognak összeseregleni a magyar frontharcosok. A találkozóknak különös értéket és sulyt ad az a tény, hogy az 1929. év októberében megalakult Orsz. Frontharcos Szövetség október havában érkezik el fennállásának és működésének ötödik évfordulójához. Az Országos Elnökség már most felhívja a helyi alakulatok vezetősegeit, hogy saját hatáskörükben is tegyék meg a szükséges előkészítő intézkedéseket, hogy az idei hatodik Országos Találkozó úgy külsősegeiben, mint belső tartalmánál fogva méltó legyen Magyarországnak legfegyelmélettebb társadalmi szervezetehez, azaz az Országos Frontharcos Szövetséghez.

Igen nagy az érdeklődés a Szombathelyi Ünnepi Hét (szeptember 1-10.) keretében már rendezés alatt álló műtörténeti kiállítás iránt. Igen sokan jelentkeztek mint kiállítók a kertészeti, vadászati, halászati, sportkiállításra való részvételre. Kodály világhírű magyar dalműve, a »Háry János«, szept. 1-én és 2-án Szombathelyi gyönyörű fekvésű szabadtéri színpadán kerül kitünő szereposztásban bemutatásra. Az Ünnepi Hétre az egész országból 50 százalékos kedvezményvel utazhatnak az érdeklődők, 66 százalékos kulturvonat és filléres vonatok indulásáról külön értesítést adunk.

Változások a kereskedő- és iparos-lajstromban. *Ipart kapott:* Varga Lajos lófogató bérkocsi, Zwitkovits Lajos lakatos, Politzer Imre élőállatkereskedő. *Iparát beszüntette:* Valodics István cipész.

Delika
cipő teszi az embert!

Jurcsó Pál volt fogház felügyelőt ez év januárjában megbüntette Kaposvár rendőri büntető bírása. A legyelmi uton állásvesztésre ítélt Jurcsó Pál volt kaposvári fogházfelügyelő akinek cselekményeieért még ezután kell a büntetőbírósg előtt felelnie mint megútduk, már ez év januárjában büntést kapott Kaposvár város rendőri büntető bírójától, dr. Tóth Géza tanácsnoktól. Jurcsó ugyanis három hónapi szolgálat után felmondás nélkül elbocsátotta havi fizetéses kocsisát, aki a Jurcsó tejjgazdaságának a tejtét szokta kihordani a megrendelőkhöz és egyidejűleg az illető kocsis cselédkönyvét be az irta be, hogy egyáltalában nem felelt meg, noha az illető, *Deák Lajos*, azelőtt 16 éven át egy folytában teljesített szolgálatot *Brokés Rezső* gazdaságában. Az elbocsátott kocsis ezért a szerelmes minősítésért panaszolta be Jurcsó Pált, akit ezévi januárjában, mint terheltet, 10 pengő pénzbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetén 2 napi elzárásra ítélték. A becsületlen kocsis Jurcsó Pál fenti minősítés folytán azóta nem tud rendesen elhelyezkedni és így Jurcsó személyes bosszujának ártatlan áldozata.

Zsulolt arénában tartotta megnyitó előadását a Gazdag-cirkusz. Régen látott nagyszámu közönség előtt mutatkozott be tegnap este a Gazdag Cirkusz. Megállapíthatjuk, hogy egy csapásra meghódította a közönséget. Mert azok a zsonglór-, tánc- és akrobata-mutatóványok, amelyeket itt láttunk, csodával határosak és világviznylatban is az első között említenők. A két Polerky ugró, a hőmpolygó golyón művészkedő Iboylka, a Hortobágy magyar akrobata-csoport, valamint Treuton zsonglór szenzációs mutatóványait lélegzetelzavaróan leste a közönség és megbámulta Gazdag magas iskolalovaglását is. Vasárnap és Szt. István napján délután és este tartanak előadásokat. Hat éve, a Gazdag Cirkusz legutóbbi it szereplése óta, nem volt ilyen cirkusz Kaposváron és belátható időn belül nem is lesz. Megérdemlik, hogy mindenki megnézzze.

Ilyen rádió még nem volt és nem is lesz 136 P-ért, mint az új Standard. Bemutatta *Hermann* mérnök, Erzsébet-ut 12.

Gyermek - tánciskola Fenyvesen. »Egy, kettő! állj! kettő! hangzik a balatonfenyvesi Mária-strandon. Körülnézek s egy mosolygó gyermekcsoportot pillantok meg. Tornáznak. Vezérik a már itt is népszerű »Dóra néni« (Brunner Dóra táncanártnő). Jelszó: élet, erő, egészség... Ez meg is látszik rajtuk. Dóra néni csodát művelt. Pirospozsgások az arok, nevetnek a szemek. A kis karok, lábak izmosodnak és hajlékonyak. Dóra néni tanítványai rövid néhány hét alatt valóságos kis táncművészek és ritmusfenomének lettek. (K-n.)

Várjon még pár napot...
és bemutatatom a legújabb típusu, izléses kivitelű, olcsó
PHILIPS, Standard RÁDIÓKAT
rendszert
TELEFONGYÁRI
Addig is szívesen szolgál mindennemű felvilágosítással!
ERDŐS PÁL KAPOSVÁR, FŐ-U. 24.
TELEFON: 558.

AUTO és motorkerékpár-PNEUMATIKOK
A legjobb külföldi gyártmányokból a garanciával,
AUTÓALKATRÉSZEK
összes olasz, francia és amerikai au ókhoz,
FELSZERELÉSI CÍKKEK
legelőszobban
NAGY JÓZSEF
Budapest, VI. Andrásy ut 34. Telefon: 221-97.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, leszárdás, szápadtság, mirigybetegségek, ekcémák, furunkulások eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felrészíti. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz mint alapos és kellemes hashajtó mindig kifizetően beválik, miért is szoptató nőknél elválasztáskor kiterjedten alkalmazzák.

Anyakönyvi hírek. Kaposvár város anyakönyvében az elmúlt hét óta a következő változások jegyeztettek be, ugymint: *Született:* Vajda Lajos fia Béla, Durácsi József fia Tamás, Gertner Vilmos fia Gyula, Loncsik György fia Lajos, Kiss Imre fia Ernő, Maximilián József fia József, Szlatki Paula fia László, Halász István leánya Márta, Miátovics Mária fia István, Horváth Lajos leánya Mária, Gavallér István leánya Mária, Koch András fia József, Burger József leánya Ibolyka, Fekete József leánya Anna, Hoffmann Imre leánya Éva. — *Házasságot kötött:* Miklós Antal utjavító Vágner Máriaival, Magyar Béla tanító Varga Irmával, Mogorósi József késműves m. Zsoriák Katalinnal, Pécseli József borbély m. Meziriczky Ilonával, Balogh Antal Szentés Németh Rózsával. — *Elhaldózott:* öz. Pap Jánosné, Kovács Katalin, Rác Mária, Németh Zsigmond, Kalocsa József, Koncsit Lajos, Vörös József, Vágner Mária, Ruck Katalin, Balogh Sándor.

Igazságügyminiszteri elismerés mellett helyezték nyugalomba Riba bácsit. Megírtuk, hogy Riba János, a kaposvári kir. járásbírósnak negyven évi át volt hűségese és közismert kézbesítője, nyugalombahelyezése iránt adott be kérelmet, hogy a fiatalosnak helyet biztosítson. Az igazságügyi miniszter Riba bácsit „hosszu, hű és becsületes szolgálatainak elismerésé mellett” ezévi aug. 31-ével nyugalományba helyezte s dr. Szabady Géza törvényszéki bíró, a törvényszéki elnök helyettese, már értesítette is erről Riba hátyánkat, aki most márcsak egy hétig végzi azt a munkáját, amelyet 40 év után önként, de azért fájó szívvel fog megválni. Az egykori 10-es huszár, később a harcetlen viléz 19-es szakaszvezetőt nyugalomba távozása után is sok jóismerőse fogja megérdemelt megbecsülésben részesíteni.

Egy marcalli pékesség szerencsétlensége. Végzetesé válható súlyos baleset érte Feld mayer József marcalli pékességét a balatonfenyvesi állomással szembeni műút 98. sz. őrház mellett kanyarulatánál. A megdondolaltan fitalembert egy lassan haladó Szent István sörös teherautó hátuljába kapaszkodva húzta magát biciklijén s nem vette észre, hogy az autót jobbra befordul az állomás felé. Kerékpárja a hirtelen fordulat következtében az autókereknek szaladt s a biciklista törött lábbal, súlyos zúzódásokkal került el a rögtön lefékezett és leállt autótól. Az erősen vérző férfit az autókierő felöltötték a marcalli kórházba.

Gumiharisnya mérték szerint nagy választékban kapható Práger József Korona Illatszertár, Kaposvár, Korona-szálló épület.

A túlsók evésénél, vagy túlzott ivásnál, „Igmándi” gyógyvizből már fél pohár használ.

SZIRTES
KÁROLY
FŐ-UCCA 23

MŰZLÉSEL
FEST
CÉGTÁBLÁT
LAKÁST

TELEFON: 763.17

Rádió-műsor. Vasárnap, augusztus 19-én. 9.15: Hírek. 10: Ref. istentisztelet. 11: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. 12.20: Pontos időjelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 12 óra 30: Operaházi zenekar. Szünetben: Rádiókrónika. 14: Hanglemek. 15: Előadás. 15.45: Szalonzene. 16.30: Előadás. 15: Közvetítés a magyar-olasz atlétikai mérkőzésről a Beszkárt sporttelepéről. 18.15: Elbeszélés. 18.45: Előadó-est. 19.40: Mohácsi Jenő dr. előadása. 20.15: Német Mária hangversenyének és Mascagni: „Parasztbecsület” c. I felvonásos operájának közvetítése. 21 óra 20: Hírek, sport- és löversenyeredmények. 22.50: Cigányzene.

Hétfőn, aug. 20-án. 8: A Szent István-napi ünnepi körmenet közvetítése a Várból. 9: Egyházi ének és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. 11.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 12.30: Órszolgáltatás közvetítése a Várból. 13.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 15: Előadás. 15.40: Wekerletelepi Dalkör. 16.30: Előadás. 17: Cigányzene. 18: Előadás. 18.30: Hoór-Tompis E. énekel. 19.10: Színműelőadás a Studióból. „István király”. Tragedia 3 felv.-ban. 21.10: Hírek, sport- és löversenyeredmények. 21.40: Szalonzene. 23: Cigányzene.

Kedden reggel 6.45: Torna. Majd: Hanglemek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.20: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16: Asszonyok tanácsadója. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Kertész Lajos énekel. 17.40: Előadás. 18.10: Szalonzene. 19.15: Előadás. 19.45: Bpesti Hangverseny Zenekar. 21: Hírek. 21.20: Cigányzene. 22.15: Időjárásjelentés. 22.20: Zsámboki Miklós gondolkázik. 23: Az amerikai National Broadcasting CO kérésére Amerikának közvetített Szt. István-napi műsor visszafelvételei. 23.30: Jazz.

Hadirokkantak és hadiárvaik, akik pékséget tanultak, elhelyezkedésük végett azonnal jelentkezzenek a HONSz irodájában. Kaposvár, Zárda-u. 16.

Filléres hirdetések punk szerdai számában közlünk. Hirdetéseket szerda délelőtt tizenkét óráig vesz fel a Kiadóhivatal. (Telefon: 128.) Egy filléres hirdetés közlési díja (csak a keddi, vagy pénteki számban) 4 sorig 90 fillér.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalom, gyomorégés, mellszorulást, szívdobogást érez, igyék valódi „Ferenc József” keserűvizet.

Cseplési forgalmi adókönyvek állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Kontrássy-utca 6. Tel. 128.

Internatusi felvételek. A »Magyar Vasutasok Országos Szövetsége« kezelésében levő kaposvári Máv. internátusba a jövő iskolai évre felvételnek elemtől és középiskolás fiúk. Az intézet Kaposvár leg-egészségesebb helyén, a 20 holdas Horthy-parkban fekszik, 4 holdas játszótér, tenisz-, kugli- és jégpálya, tornaszerek, meleg zuhanyok. Szakfelügyelet. Elemtől, reál-gimnázium, polgári és felsőkereskedelmi iskoláktól öt percrenyire. Növendék-létszám: 230. Felvételi díj 20 P. ellátási díj havi 45—50 P. Egyenruhadíj havi 8—12 P. Tájékoztatót 40 filléres postai bélyeggel ellenében küld az igazgatóság (Kaposvár, Németh István-utca 15.).

Bortörvények, hiteltáblák, csendrendeletre utaló figyelmeztetések vendégkönyvek stb. állandóan kaphatók az Uj-Somogy nyomdájában, Kontrássy-utca 6. Telefon: 128.

Valuta-jegyzések.

Zürich, aug. 18 (Zárlat.) Páris 20-21 London 15-42, Newyork 302 00, Brüsszel 72 03, Milánó 26 30, Madrid 41-87, Amszterdam 207 60, Berlin 120-40, Wien 56 90, Prága 12 72, Várad 57 90, Belgrad 7 00, Bukarest 3 05

Terménypiac.

Budapest, aug. hó 18 **Terményjelentés:** 79-es úszavidéki buza 15 95—16 20, lászsági 15 65—15 75. Rozs 11 90—12 20. Zab 10 65—11 15. Tengeri 10 65—10 85.

Kiadja az Uj-Somogy Nyomda- és Lapkiadó Rt. A kiadásért felelős: SEBŐK JENŐ

Nyomatványok

legszebben és legolcsóbb áron

az

Uj-Somogy

Nyomda és Lapkiadó Rt.
nyomdájában készülnek.

Kontrássy-u. 6. sz.
Telefon: 128.

A legkiválóbb fajú gyümölcs

kapható

az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara Törzsgyümölcsösében.

Rendelésre házhoz szállítva!

APRÓ HIRDETÉSEK

Izléses siremlékek! Kedvező feltételek. Költségvetés, tervezés díjtalan. **Schware** kőfaragó-üzem. Mező-utca 1. 10078

Javításra szoruló szalon vagy diványból, stb. kétszemélyes ággyá átalakítható rekamlét készítenek. Régi stílus kárpitozott butort, modernre átalakított, megveszem, vagy újra becserelem. **Bőrbutor** és egyéb kárpitos-munka szakszertel készítése és javítása. **Winter** kárpitosmesternél, Fő-utca 7. szám. Megyeházzal szemben. 9974

Ma szombaton és vasárnap díszelőztes vacsora Baller István városi vendéglőjében.

Varró-tanulóleányt jó házból felvezetek divatszalonomba. Kezesség Irén Németh István-utca 23. sz. 10082

Kiadó és azonnal elfoglalható a Dunántúli Bank és Takarékpénztár r. t. székházában több lakás és a Kossuth Lajos-utcai részen két új letelek.

Bárdibüklő gazdaságban kapható: mult évi fehér bor 26 fill. (nagyobb vételnél 24 fill.), töröklyepálunka 1'80 P-s árban; továbbá 1-a kilit és ellahurgonya, paradicsom a napi árban. Őszi és tavaszi szállításra: 2 éves gyümölcsfák, keresztess tenyők, 1 éves oltvány és hazafi gyökerekes szőlővesszők. Kaposvári rendeléseket kívánatra házhoz is szállítjuk. Telefon: Kaposvár 51. és 262. sz. 9990

Kontrássy-utca 8. sz. házban egy 2 szobás és egy 3 szobás minden komforttal ellátott lakás november hó 1-re bérbeadó. A 3 szobás lakás esetleg azonnal is elfoglalható. Bővebb felvilágosítást a házteljesítőnél, vagy Práger Vilmos úrnál kapható. 10068

Kereskedőség azonnal felvételük visszaskamabeli előnyben. Cím a kiadóban. 10079

Intelligens, jobb házból való fiatal leány elmenne bármilyen üzletbe elárúsnak, esetleg gyermekek mellé, ahol családtagnak tekintenek. Szives megkeresést kér Korona-utca 13. sz. házban a házmesternél. 10075

Magányos urhoz, vagy urnőhöz hávezetőknek, vagy társalkodóknak ajánlkozik jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszony. Cím a kiadóhivatalban. 9200

Teljes ellátásra elfogad a jövő tanévre kaposvári ur család egy, vagy két iskolás leányt, esetleg kisebb fiút. Zongora és fűrdőszoba használattal. Cím a kiadóhivatalban. 6500

Pk. 1126/1934.

Arverési hirdetmény.

Özv. Hirsch Ödönre végrehajtott javára (képv.: Dr. Zánkay Jenő ügyvéd) 583 P 33 I. követelése erejéig 1934. évi augusztus 29-én délelőtt 10 órakor végrehajtott szervenőnek Kaposvárot, Fő-utca 27. sz. alatt levő üzletében, a kaposvári kir. járásbírósa 2836/1934. számú végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 2665 P 40 I. becsértékű butorok, napellenző szerk., égdők, cipők, bolti árucikkek, bolti berendezés, Wertheim-kassza, egyéb ingók bíróság elárvereztetnek.

Kaposvár, 1934. augusztus 11.

10088

Teutsch Gusztáv kir. bír. végrehajtó.

Amerikai rendszerű autogén-hegesztés!

Alumínium és az összes fémek hegesztje!

Motor- és hengerfejek, palackok, törött géprezések, blokkok, szeleplékek, alumínium karterek, fogaskerekek (a lo-gazása is), tengelytörések és kocsok, központi fűtőtestek, kazánrepedések. Kimaradok a helyszínen is.

Ne dobja el törött tárgyait, különben az alumíniumból valókat, míg felvilágosított nem lesz.

Tisztelettel:

Zvitkovics Lajos
Kaposvár, Deák-tér 3.



Vasárnapi porlyázások

A Lajosok névnapjának jövő hete és a sorsjegyhúzás utolsó felvonása következik. Mindkettő egyformán érdekli a kaposváriakat, lévén mindenkinek Lajos nevű barátja és természetesen sorsjegye is.

Viktor Emánuel olasz király a héten magas kitüntetésben részesítette a Magyar Frontharcos Szövetség elnökségét. A fenti kitüntetést úgy halljuk további kitüntetések fogják követni, még pedig kaposvári vonatkozásban is. Viktor Emánuel ugyanis az ezredtulajdonosa a kaposvári Nagy Lajos király 6-ik honvédelmi alvezérének, amely minden évben meleg ünnepség keretében ünnepli meg királyi ezredtulajdonosának névnapját. A királynak október 11-én van a születésnapja s ilyen alkalomból mindig kitüntetések osztogat magyar ezredében. Tavaly az altisztí kart tüntette ki sorrend szerint most a tisztikar jön, mert egyik évben a tisztí, másik évben az altisztí kart tünteti ki.

Nimródjaink boldogok, a somogyi lankákon, mezőkön sok a fogoly s ami a fő, érdemes is löni, mert a foglyok kövérek, jól fejlettek. A fentiek alapján érthető a kaposvári vadászok nagy szorgalma s az az eredményes lövőstatisztika, amellyel minden egyes nimródunk büszkélkedik.

Az ősszel, illetve a télen úgy látszik, nem lesz hiány a kaposvári kir. törvényszéken a válóperekben. Legalább is erre vall az, hogy a nyári szünet után az első érdemleges tárgyalások a törvényszéken válóperekben tartották meg. Péntek reggelre dr. Harmath János tiszti bíró elé nem kevesebb, mint nyolc házassági bontó per volt kiütve.

Azonban nemcsak a szétváló párok száma szaporodik, emelkedik az eljegyzések száma is. Így a héten derült ki félhivatalos formában, hogy a kaposvári ur társasági élet egyik népszerű tagja nem akarja átlépni az agglégények életének küszöbét és megnősül. A menyasszony egy kaposvárvidéki pedagógusnő.

A közeli hetekben új méltóságos urat várnak Kaposvárra. Az új méltóságos ur egyik fontos állami hivatalunk élére kerül. A beavatottak már a személyről is tudnak, mi is, de két bennlévő egyelőre a kötelező diszkréció, tehát hallgatunk.

Bélatelep kertvárosban Murgács nőtől rikatták és vigadtatták a magyar sziveket egyik este. A szép számban megjelent, nívós közönség átszellemülten hallgatta a kiváló művész szerzeményeit és könnyek csillogtak a szemekben, amikor felsírt a Székely asszony az én anyám, majd Csikországi fenyvesekben. Az egyik, ugynevezett legjobb helyen három nő és három férfi, mintha csak egyenesen a szép-

számu és előkelő közönség felboszantására szövetkeztek volna, mindig a legcsendesebb, hazafias nóták hangzásakor kezdett hangos nevetésre és vereberek megszégyenítő csirpi-csarpiiba. Hiába piszegetek a jobbérzésűek és szóltak rájuk, ez nekik hekuba volt. Ők elhatározták, hogy a belépti-dijas estén azért is örájuk fog mindenki figyelni és nem élvezni, hanem bosszankodni fog mindenki, hogy ők hogyan élveznek. E sorok írója is ott volt és együtt bosszantokodott a többiekkel a nagy arcátlanságon és hazafiatlanságon. Nagyon érdekelt, hogy kik lehetnek ezek, akik többszáz jóérszű, magyar uriembert és uriaszonyt így hányiveti módon vesznek semmibe s magyarul beszélnek, de pökhendi oláh módjára zavarják meg a csendes, bus székeket nótát. Anyit sikerült megtudnunk, hogy a botránys magaviseletű azzal egyik hangos férfitagja, aki az elszavalt gyönyörű, hazafias költemény íróját egyszerűen és hangosan marhának titulálta és a szividitőn szép verset marhaságnak nevezte, a vendéglőssel államtitkár ur-nak cimezteti magát és ál-

Kossuth Lajos diszbotja egy somogyi magánmuzeumban.

A veszprémi püspökség somogyi erdeje, 1934. aug.

Karától északra, Kőtese és Csepely határában fekszik a veszprémi püspökség hatalmas erdeje, mely rendkívül imponzans a maga közel 3000 holdjával. Lenyűgözően szép dr. Roll püspök ur öminenciájának ez az erdeje, amely völgyek és dombok csodálatosan szép változala. Gondozott, fiatal tölgyesek, szagompás fenyvesek ragadják magukkal a bent sétálót. A vágások szépen gondozottak és a hatalmas erdő csendjét percenkint zavarja meg egy-egy dámvad bős rohanása. Szarvasok és őzek százai lakják e büszke erdőt, amely, mint egy zöld palást, vonja be a Balatonra néző észak-somogyi hegynyulványokat.

Közel félnapot bolyongtunk az erdőben, keressük azt a barlangot, amelyben — a vidékhez fűződő monda szerint — elrejtőztek a török csapatok elől menekülő nagy-csepelyi karthauzi barátok. Csodálatos a népmonda. A karthauzi barátok csepelyi rombadólt kolostorából már több száz évvel ezelőtt felépítették a nagy-csepelyi kálviniásta templomot, de a nép száján fennmaradt hagyomány ugyszólván pontosan megjelöli itt az erdőben a barlang helyét. Meg is találtuk a barlangot, azonban, sajnos, a bejárat bedőlt és így a barlangba nem tudtunk behatolni.

Már a messze kélő Badacsonyi főlé ért a lenyugodni készülő nap, amikor a kőtesei határ felé az

litólag nyugdíjas államtitkár. Leigazolási jogom nem lévén, itt e rovatban vonom kétségbe, hogy az az ur államtitkár lehetett bármikor, legfeljebb Károlyi alatt, vagy — a kommun idején és ha igaz az, hogy még nyugdíjat kap a magyar államtól, hát megérdemelné, hogy utólagosan alaposan átrvideálgják a hazával szembeni magatartását. Ha pedig nem igaz, hogy államtitkár (amit inkább hiszek) úgy celszerűnek tartanám, ha elvenné valaki a kedvét, hogy annak címezesse magát. Mi, bus, szomorú, porig alázott magyarok, kiket odaát bebörtönöznek a magyar nótáért, nem tűrhetjük, hogy itt, közöttünk magyarul tüntessen valaki a hazafias magyar nóták ellen és pökhendien, botránkozassa az imádkozó széke-lyeket, mikor a csikországi fenyvesekről sir Murgács hegedűje.

Mester Tibor, a Tolnay-társulat fiatal amorozója járt a héten Kaposváron. Beteg menyasszonyát jött meglátogatni s rövid itartózkodás után visszautazott Ceglédre.

Az elmúlt héten fejezte be a kaposvári református templom újjáfestését Szirtes Károly festőmester. Az átfestéssel a fiatal festőmester valószínű művészi munkát végzett. A templom címozatlan egyszerűségéhez alkalmazkodva, a díszítésekbe művészelkének nemes vonásait vitte bele s a színeknek pompás, szerencsés összeválogatásával a hívek megelégedését vívta ki. Szirtes Károly ezzel a munkájával is igazolta, hogy feltétlen ura az ecsetnek s színérzke szinte művészi magaslátokba emeli.

egyik ösvényen elhagytuk az erdőt. Kérve az utra, hangos kukuk-rallettünk figyelmesek.

Már éppen kérdezni akartam a kakutól, hogy meddig élek, amikor a velem levő urak egyike szintén kakukkolt.

— Isten hozott, uramócsém — jött a kakukklásra a válasz.

Itt a legközelebbi községtől három kilométerre alig ocsudtam fel még a meglepetésből, máris bemutatlak egy 80 év körüli urnak, aki itt 25 holdas kis minta birtokán gazdálkodva, a birtok közepén levő remek kis vadászházban lakik. A vidéknek ez a remetéje Zbinyovsky Lajos, gróf Zichy Béla lengyeltői uradalmának 40 éven át volt erdőigazgatója, aki igazi magyaros vendégszeretettel fogadott bennünket.

Betérve a vadászlak szalonjába, egyik csodálatból a másikba estünk, mert valószínű vadásztrofeakiállításba pottyantunk bele.

— Ne csodálkozzék, szerkesztő ur, mondotta a kedves házigazdánk, mindez 60 évi erdészkedésem alatt gyűjtöttem össze.

Sorrámutatta a hatalmas szarvasagancsokat és a szépágazatu özagancsokat.

— Tessék megnézni ezt a hatalmas vaddisznóagarat (volt vagy 15 centis), ezt a Beszkeidekben, a runyina erdőben lőttem, amikor azt Sztogerék bérelték és ott voltam főerdész. Ez a kitömött nemes kócsag a fonyódi nagyberekből való. Istenem, amikor még az öreg Hermann Ottóval ott tanulmányoztuk

a madarak életét! Tessék ezt a két özagancsot megnézni. Unikumok — karvastagságukkal. Egy speciális be-tégségtől vastagodtak így meg. Angol vadászok már ezeket igérték értük. Uram, nem eladók!

A szalon sarkában agancsokból s cser- és bükkfataplóból konstruált remek pipatórium megcsodálása után egy érdekes bárdot mutolt a házigazdánk.

— Ez, kérem, egy zulukaffer törzsfőnök harci bárdja. A nyele ébenfa. Érdekes, hogy nálunk a nyelet teszik a vasba, míg a négerék a vasat a fába. Csodálatos az ébenfanyel díszítése a maga primitív egyszerűségében.

A bárd után sorra néztük meg egy zulukaffer törzsfőnök teljes harci felszerelését. A nyíl, a dárda, a buzogány mind-mind ritkán meg-csodálható darab.

— Hogy került mindez erdőigazgató urhoz?

— Az őcsém tengerésztsit volt és az cserélte mindezt egy néger törzsfőnökötől.

Az egyik fiókból egy szenzációsan szépfaragású ceyloni fakandál került elő. A régi arab íráshoz hasonló ceyloni írást már megfejtette dr. Kákossy Elek karádi plébános.

Ugyanabból a fiókból vette elő házigazdánk a fonyódi nagyberekben talált kőbaltákat és megkövesedett hatalmas csigákat.

Zbinyovsky erdőigazgató ur pompás muzeumának a kincseit utoljára hagyta.

A pipatórium mögöl a népi faragászat remekei kerültek elő.

— Tessék, nézze meg, szerkesztő ur, ezt a faragott botot. Ezt a fafaragás nagymestere, Simák János lengyeltői számadó-juhász faragta.

Csak elragadtatással lehetett nézni a botot. Kigyó tekeredik egy fatörzs körül, amely fatörzsre pásztorjelenetek vannak faragva, oly művészettel, hogy azt nagy szobrászok is csak nehezen utánozhallák.

Simák számadó uram, akárcsak a nagy olasz mesterek, titkos kézzel látta el az általa készített remekműveket. A kézigyét több boton is megtaláltuk. A pásztorbotok megtekintése után egy ereklyét néztünk meg.

— Nézzék, urak, ezt a gyümölcsfa-botot. Ezt a zempléni juhászok adták Kossuth Lajosnak.

A bot felső végén a juhászok jellegzetes cifrázatú vasfogantyuja látható.

Hogy jutott ez ide?

— Kérem, ezelőtt harminc évvel jött a lengyeltői uradalomba egy Ségner nevű segédtsit, akinek a nagyanyja Kossuthné egyik legközelebbi rokona volt és ezt a botot Kossuthné adta emlékebe Ségner nő-rokonának és ő Ségnernek. Ségner az irántam érzett szeretete jeléül nekem adta. Azóta féltett kincsként őrzöm ezt a botot.

Megnéztük ezután a szintén muzeális értékű rovargyűjteményt is, amely speciálisan somogyi.

Még sokáig elbeszélgettünk kedves házigazdánkkal, aki ide az erdőszélbe egy valószínű kis muzeumot varázolt olyan ritkaságokkal, amelyek bármely muzeumnak díszére válnának, miért is módját kellene talán ejteni, hogy ez a sok érték egykor majd bekerülhessen — akár családi letétként is, a családi tulajdonjog fenntartásával — Somogy megye Muzeumába, mint az érdeklődők által hozzáférhető gyűjteménybe.

Berta József.

Sonkasüldőket Hizott sertéseket Sovány süldőket és öreg kocákat



legmagasabb napi áron

vásárolok!

Siklósi József

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

Jól és olcsón vásárolhat

teljes bizalommal

Garai áruházában

ŐSZI ÉS TÉLI KABÁTOK

INTÉZETI FEHÉRNEMŰK

ELSŐRENDŰ TEXTILÁRUK

KÉSZ NŐI RUHÁK, KÖTÉNYEK

ELSŐRENDŰ HARISNYÁK

Csakis jó árut tartok,
de olcsóért!!

Korona-utca 15.

FLINTKOTE

(SHELL-GYÁRTMÁNY)

Minden szigetelési és víztelenítési probléma tökéletesen megoldható a FLINTKOTE alkalmazásával.

HASZNÁLHATÓ:

Falszigetelésre: salétrom és nedvesség ellen.

Tetőfedésre: új fedés elkészítésére, régi deszka- és lemezletők kijavítására. BETONTETŐK repedéseinek kitöltésére és átfedésére.

Vasszerkezetek, bádogg- és egyéb lémeletők, csatornák, földalatti vezetékek stb rozsdásodás ellen való bevondásra.

FLINTKOTE teljesen szagtalan, hidegben nem reped, melegben nem olvad. — Kapható:

Schlesinger Albert és József

fakereskedők és téglagyárosoknál • KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 21. szám.

Rózsagyár

vegyszeti ruhatisztító- és gózműfestő telepe

KAPOSVÁR.

Vegyztisztításra és festésre elfogad:

férfi és női ruhák/ bármilyen minőségű kelméből.

Estélyi ruhákat

a legtökéletesebben tisztítunk és átfestünk bármilyen színre.

Ujrafestésre:

bőrbutorokat, bőrkabátokat és végárut.

Tisztításra:

ágytollat huzattal és anélkül, függönyöket, kézimunkát, szőnyeget, butorkelméket, mindenféle paplanokat és szőrméket. Plissézolás, gouvvrézolás a legjobb kivitelben, mélyen leszállított áron.

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 18-án, szombaton.

Augusztus 19-én, vasárnap.

A magyar néma- és hangosfilm-termés legjobb filmje!

Eggert Márta és Jávor Pál főszereplésével:

Csak egy kislány

Bolváry Géza filmje.

Nosztalgia esete Tóth Marival

Mikszáth Kálmán regénye.

Sárga liliom

Biró Lajos világhírű regénye.

Előadások kezdete szombaton és vasárnap 3 óra, és 9 órakor.

Szombaton 3 órakor előadás félhelyárakkal!

Augusztus 20-án, hétfőn.

Augusztus 21-én, kedden.

Petrovich Szeptiszláv

főszereplésével.

Szerelmi manőver

Roda-Roda világhírű vígjátéka 8 felvonásban.

Kiegészítés: **KAIRO.**

Előadások kezdete: Hétfőn 3, 5, és 9 órakor, kedden fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás kúsznapokon félhelyárakkal!

Jegyek egész napon át elővételben Biró Adolf és Fla cégnél válthatók.

VASGERENDÁK

KÖNIGSBERG LIPÓT ÉS FIA

a magyar kir. állami előny, éri és ózdi vasművekben minden méretben !!

ETERNIT-PALA többféle színben és alakban,



szkattur és GIPSZ, alabástrom

Sikurit

fa- és vasbeton szigetelő anyag
FACEMENT, ASZFALTBITUMEN, KÁTRANYTERMÉKEK, ELSZIGETELŐ ÉS TETŐLEMEZEK

Königsberg

Lipót és Fia
fakereskedő cég
KAPOSVÁR, BERZSENYI-U. 3.
TELEFONSZÁM: 22.

BALATON LIDÓJÁN

Minden kulturigényt megtalál a gyönyörűen fejlődött

BALATONSZÉPLAK fürdőtelepen,

2 1/4 kilométernyire Siófoktól.

A telkeken létesítendő felépítmények MINDEN KORLÁTOZÁSTÓL MENTESEK és üzleti célokra felhasználhatók, ne vegyen tehát addig, amíg ezen telep előnyeiről és szépségeiről meg nem győződött.



Tőkéjének legbiztosabb értékmelkedő befektetése.

Bővebbet kizárólag a Parcellázási Iroda Központjánál:

Budapest VI., Teréz-kört 26.

Kérjük a címre ügyelni!

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.**

POLITIKAI NÁPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegrészen 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések milliméterenként 15 fill.

Elkészült a Kaposvári Hét programja.

Egy törvénytervezet elő.

A pénzügyminiszterium törvény-előkészítő osztályán nagyfontosságú adótervezeteket készítenek elő melynek megalkotása révén azt akarják az illetékes kormánykörök elérni, hogy azok a vagyonos egyének, akik önző anyagi okok miatt, kényelemszeretettel, kivonják magukat a családalapítás súlyos gondokkal járó feladata alól, vagy pedig ha házassági életközösségekben élnek ugyan, de a nemzet és a faj örök fennmaradását biztosító szaporodási folyamatnak egyáltalán nem, vagy csak igen korlátozott mértékben vetik alá magukat: aránylag többet viseljenek az állam terheiből, mint azok, akik Isten rendelkezéséhez hűven, szent megadással vállalják a bőséges gyermekáldással járó nagy gondokat és aggodalmakat.

A bőséges gyermekáldással járó, súlyos terheket viselő családokkal szemben hasonlíthatatlanul jobb helyzetben levő, gyümölcstelen, meddő életű emberek miatt vesélyben nemzeti és faji létünk. Sorsunk alkotmányos hatalommal förluházott örök és irányítottjának, a kormányának tehát minden lehető el kell követnie a fenyegető nemzeti veszedelem elhárítása érdekében. Mert ha idejében nem történik valami komoly törvényes intézkedés ezen a téren, akkor a történelem színpadáról már eltűnt népek és nemzetek sorsa lesz az osztályrészünk: elhynének bennünket a körülöttünk örvénylő nagy néptengerek hullámai!

Siralmas jelenünk mellett vesélyben minden reményiségünk kuforrása, a jövő is. A gyermekneveléstől való félelem nemzetgyilkos szelleme halálos kórként sorvasztja sorainkat. A nemzetek erejét, tekintélyét és jelentőségét automatikusan fokozó számbeli gyarapodás terén folyton romlik a helyzet nálunk. Mindig kisebbre zsugorodik a születések száma. Ami, ha idejében gátat nem vetnek neki, végeredményben a nemzet és a faj kipusztulásához vezet. Saját nemzetünknek és fajunknak ásnak sirt azok, akik az eljövendő idők leendő nemzedékének világrajövetelét lehetetlenné téve, szándékosan utódok hátrahagyása nélkül fejezik be földi életüket.

Amióta ez a nemzeti fönmarradással szembe fordított néptelenedési betegség hazánkban felütötte fejét és a nemzet minden mozzanatát éber szemekkel figyelő férfiak fölismerték a benne rejlő szörnyű

veszedelmet, azóta erkölcsi téren — minden célravezetőnek remélt irányban — szakadatlanul folyik a küzdelem, hogy a nép ebből az önzésültre, önmagát sorvasztó beletagségból kigyógyulva, visszaforduljon az isteni küldetésének megfelelő helyes életuttra. De sajnos, hiába valónak bizonyult minden jóhiszemű próbálkozás. Népünknek a gyermekáldással járó gondoktól való félelem átkos szellemétől megfertőzött lelki része fittyel hányva minden egyke-, illetve egykeellenes akciónak, lelkiismeretfurdalás nélkül, gyümölcstelen meddségben éli le életét. Mit sem törődve a nemzet erősítésének természetes feladatával. A gyermektelenség pillanatnyi előnyéért lemondván az élet legnagyobb öröméről és boldogságáról, a gyermekről.

Szomorú dolog, hogy az államhatalomnak a fajvédelem érdekében az egyenlő elbánás elvét félretéve, különbséget kell tennie polgár és polgár között, aszerint mérlegelve érdemeiket, hogy mennyiben vettek részt a nemzet emberanyagának

gyarapításában. Abban a szent életműködésben, amely isteni rendeltetés a földön mindenkinek s amelyre az élet örök parancsa kötelezi az embert.

Magától értetődik, hogy a természetnek eme embert utjót és szaporodási törvényét híven betöltőkkel szemben megrovásban részesítendő a lársadalomnak azok a terméketlen, meddő életű egyedei, akik a nemzet gyarapítását és fenntartását illetőleg nem állítják magukat a faj szolgálatába.

A készülő törvénytervezet egy csapásra megoldja a sokgyermekes családoknak a gyermektelen és egykeekkel szembeni intézményes jutalmazásának és segélyezésének régóta vajudó kérdését. Mert azoknak, akik a nemzetet minden idők legnagyobb értékével, vérrrel bőségesen gazdagítják: közteherviselési helyzetét megkönnyíti: míg azokat, akik egyáltalán nem, vagy csak igen korlátozott mértékben járulnak hozzá az ország emberanyagának gyarapításához: lényegesen súlyosbíttja.

Kovács László.

A mai nap eseményei.

Gömbös miniszterelnök Magyarország békevágyát hangoztatja.

Gömbös Gyula miniszterelnök egy amerikai újságnak adott nyilatkozatában kifejtette, hogy Magyarország együttműködése nélkül a közép-európai válságot megoldani nem lehet. A Duna medence nyugalmát Magyarország nélkül nem lehet tisztázni. Közép-európában egymást követik a súlyos események és válságok, míg neki az a törekvése, hogy Magyarországon politikai és szociális téren rendezettek legyenek a viszonyok. Hangsúlyozta Gömbös miniszterelnök, hogy Magyarországot őszinte békevágy hatja át és amely az egyenjogúság és igazság pillérére nyugszik. Magyarország a reviziót békés uton kívánja megoldani. Nem a revizió, hanem a ma fennálló egyensúlyozatlan helyzet vesélyeztetni a békét.

Piccard tanár újból felrepül a sztratoszférába.

A híres sztratoszférá-repülő, Piccard tanár felesége kijelentette, hogy szeptember 3-án férjével együtt sztratoszférá-repülésre indul.

Megkezdődtek az őszi olasz hadgyakorlatok.

Közép-európai sztratoszférában megkezdődtek az őszi olasz hadgyakorlatok, amelyek irányja az Appininek hegyláncra. A hadgyakorlatokat maga Mussolini miniszterelnök irányítja és ma reggel a Firenze melletti főhadiszállásra érkezett Viktor Emanuel

király is. Schuschnigg osztrák kancellár is az olasz főhadiszállásra érkezett. Az olasz lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak az osztrák kancellár utazásának. Hangsúlyozták az osztrák barátságot és azt, hogy a Firenze melletti tárgyalások a nemzetközi békét szolgálják a néhai Dollfus szellemében.

Hitler lett Hindenburg utóda.

A vasárnapi német népszavazás a legnagyobb rendben folyt le. A közlétt hivatalos végeredmény szerint 43,529,710 választópolgár adta le szavazatát, vagyis a választásra jogosultak (45,968,753) 95,7 százaléka. Igennel szavazott 38,362,760 választópolgár, vagyis a választásra jogosultak 84,3 százaléka. Nemmel szavazott 4,294,654 választópolgár, érvénytelen volt 872,296. Ez együttesen a leadott szavazatok 11,9 százalékát jelenti. Hozzászámítva a nem-szavazók kétmilliók tábort, a választásra jogosultak 15,7 százaléka nem szavazta meg az elnöki és kancellári tiszttség egységesítéséről szóló törvényt. A nemmel szavazók a Rajna menti és luxemburgi falvakból kerültek ki. Ezek a szavazók gazdasági és telekezeti szempontok miatt nem szavaztak igennel.

Blomberg hadügyminiszter birodalmi alelnök lesz.

Hitler birodalmi vezér Göring porosz miniszterelnököt birodalmi alkanclerrá nevezi ki. Blomberg hadügyminiszter birodalmi alelnök lesz.

Andocs Magyarország legrégibb bucsujáró helye.

Andocs, Szil. István hete.

Toldi-Andocs állomástól 20 percre fekszik a szőlőhegyekkel és erdővel koszorúzott Andocs. Magyarország legrégebb és legszebb bucsujáróhelye. A templom főoltárán ékeskedő kincses barna Madonna kegyzsobrot löb mint 400 éve őrzik itt, amelyet a leírások alapján angyali karok oly csodásmódon hoztak volna ide, mint a Szűz Mária názáreti házat Názárethből Lorettóba. Andocsot a bucsujárónapokon, de azonkívül más ünnepnapokon is, messze vidékről igen sok bucsus látogalja, mert több megtörtént csoda fűződik a kegyzsobrohoz. A kegyzsobor gyönyörűen berendezett göstli templomát, a mellette levő ferencendi zárdával, mely vadregényesen fekszik az Angyalokhegy oldalában, 1720—26 körül építette gróf Volkra János veszprémi megyéspüspök. A templomkert feletti hegyláncot azért nevezik Angyalhegynek, mert a legendák szerint a kegyzsobrot azon át hozták volna az angyalok Kalo-csáról Andocsra.

A templom Nagyboldogasszony napján tartotta bucsuját, melyre messzeföldről, idegen vármegyékből is — proceciókkal — napokjárásnyi látóvágról gyalogosan és koscsikon oly nagytömegű nép lepte el a községet, amelyhez hasonló számú közönségre a lakosság nem emlékszik. Már aug. 13-án Pécs környékéről, Egerár, Sásd, Vásárosdombó, Helesfa, Dombóvár, Attila vidékéről annyi bucsus érkezett be, hogy gyönyörködve nézték a mezőn dolgozók, mily festői képet mutat a tarkánszinesedő, karaván-szerűen ellepett népes országot. Augusztus 14-én Nagyalád, Szomajom, Kaposvár környékéről s Zala, Fejér, Veszprém, Pest megye és Bácskából. Délután kétnapi gyalogos járással érkeztek be — P. Kapistrán János simontornyai ferences áldozdázat vezetésével hívei, majd Magyarországi 400 lelket számláló proceciója, végül Szakály község fáról proceciója. De igen sok fővárosi is látogatta a bucsunapokat. Keddén este 7 órakeresztül a Kálvária P. Pusztay Gábor andocsi szt. ferencendi szerzetes vezetésével P. Pusztay Gábor ferences áldozár, noviciusmagister bucsujárója után a Kálvária szívetek meglátogatásának szentbeszédet mondott. Beszédében Jézus kinszenvedésére, Szűz Mária fájdalmá-